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گزارش  تکمیلیخودرو

مدیریت

مالیات

داده‌نما

 خبرسازی دوباره خودروسازان
 با فروش زیر قیمت بازار

معاون صنایع حمل‌ونقل وزارت صنعت گفت: متأسفانه طرح 
فروش ۱۲۰هزار خودرو در مراحل ابتدایی است و به‌عنوان 
یک طرح قطعی و با اطلاع‌رسانی ناقص مطرح و باعث التهاب 
بازار شده است.به گزارش همشهری، اواسط‌ماه قبل رسانه‌ها از 
توافقی بین خودروسازان و وزارت صنعت خبر دادند که براساس 
آن قرار بود 2 شرکت ایران‌خودرو و سایپا هرکدام تا پایان سال 
60هزار خودرو و جمعا 120هزار خودرو با قیمتی کمتر از بازار 
عرضه کنند.طبق توافق انجام شده قرار بود این خودرو‌ها 5درصد 
زیر قیمت بازار عرضه شود. اما انتشار این خبر جنجال‌های زیادی 
به پا کرد و حتی منجر به واکنش شورای رقابت شد. درنهایت 
مقام‌های مسئول، تصویب این طرح را رد کردند و ماجرا مسکوت 
باقی ماند.در چنین شرایطی روز گذشته)یکشنبه( منوچهر 
منطقی، معاون صنایع حمل‌ونقل وزارت صنعت گفت: در مورد 
این طرح در گام نخست باید مجوز‌های لازم از مراجع ذی‌صلاح 
دریافت و درگام بعدی درصد اختلاف قیمت فروش با بازار 
مشخص شود.او تأکیدکرد: متأسفانه این طرح که در مراحل 
ابتدایی بود، به‌عنوان یک طرح قطعی و با اطلاع‌رسانی ناقص 
مطرح و باعث التهاب بازار شد، طبعاً درصورت عدم‌تحقق هر دو 

شرط فوق، طرح قابلیت اجرا ندارد.

اتاق ایران کجاست؟
سنگ بنای اتاق بازرگانی ایران در سال1262خورشیدی و به 
همت محمدحسن امین‌العرب و با نظر موافق ناصرالدین‌شاه 
گذاشته شد. عنوان نخست این تشکل بخش خصوصی، 
مجلس وکلای تجار ایران بود که در طول زمان دچار تغییرات 
شد و اکنون اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی 
ایران  خوانده می شود. طبق قانون، اتاق ایران، مؤسسه‌ای 
غیرانتفاعی با شخصیت حقوقی و استقلال مالی است که 
ساختمان اصلی آن در خیابان طالقانی تهران نبش تقاطع 
شهید موسوی و در مجاورت لانه جاسوسی واقع شده است. 
اتاق ایران محل اجتماع فعالان اقتصادی کشور از همه 
استان‌ها و تشکل‌های اقتصادی دارای کارت بازرگانی به 

همراه 20نماینده دولتی است.

فرایند انتخابات اتاق‌های بازرگانی چگونه است؟
در ایران 34 اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی فعال 
است که انتخابات آنها در دوره‌های 4ساله و در اسفندماه برگزار 
می‌شود. در ادامه، انتخابات هیأت‌رئیسه اتاق ایران شامل 
رئیس، 4نایب‌رئیس، منشی و خزانه‌دار نیز در خردادماه سال 
بعد با رأی اعضای هیأت نمایندگان اتاق ایران برگزار می‌شود. 
شورای‌عالی نظارت، بالاترین رکن اتاق ایران است که اعضای 
آن را 4نماینده دولت شامل وزیر صنعت، وزیر اقتصاد، وزیر 
جهادکشاورزی و رئیس سازمان استاندارد به همراه 3نماینده 
بخش خصوصی یعنی رئیس و 2نایب‌رئیس اتاق ایران تشکیل 

می‌دهند و ریاست آن برعهده وزیر صنعت است.

چرا اتاق ایران مهم است؟
اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران در قانون 
به‌عنوان مشاور سه‌قوه برشمرده شده و به همین واسطه 
در بسیاری از شوراهای عالی و مجامع حاکمیتی نظیر 
شورای‌عالی بورس، شورای‌عالی پول و... دارای نماینده دائمی 
است. حضور رئیس یا نماینده رئیس اتاق ایران در این مجامع 
به‌واسطه سهم بالای اعضای اتاق در اقتصاد و زیرساخت‌های 
اقتصادی کشور است که هم به پیگیری منافع ذینفعان 
اتاق کمک می‌کند و هم فرصتی برای تقویت همکاری‌های 
اجزای حاکمیت و بخش خصوصی محسوب می‌شود. سابقه 
140ساله اتاق بازرگانی، بدنه کارشناسی قوی و قدرت 
رایزنی آن با اتاق‌های همتراز در سایر کشورها باعث شده تا 
این تشکل، یکی از پایه‌های اصلی در چانه‌زنی‌های تجارت 

خارجی و داخلی باشد.

پاداش سالانه مدیران دولتی 
مشروط به افزایش بهره‌وری

رئیس سازمان ملی بهره‌وری ازانتشار کارنامه بهره‌وری شرکت‌های 
دولتی تا پایان سال خبر داد و گفت: اتصال پاداش اعضای هیأت 
مدیره شرکت‌های دولتی به عملکرد بهره‌وری درحال پیگیری 
است.به‌گزارش همشهری، یکی از موضوعات چالش‌برانگیز 
در مورد شرکت‌های دولتی نحوه پرداخت پاداش هیأت مدیره 
در پایان سال مالی است. پرسش اصلی مردم این است که 
پرداخت پاداش‌ها با چه رویه‌ای انجام می‌شود و اگر مدیری 
عملکرد اقتصادی مناسبی نداشته باشد نیز مشمول دریافت 
پاداش می‌شود یا خیر؟ در چنین شرایطی دولت برنامه‌ای را 
آغاز کرده است که طبق آن پرداخت پاداش به مدیران و اعضای 
هیأت مدیره یک شرکت دولتی منوط به افزایش بهره‌وری در آن 
شرکت می‌شود.در همین رابطه روز گذشته رئیس سازمان ملی 
بهره‌وری گفت: اتصال پاداش اعضای هیأت مدیره شرکت‌های 
دولتی به عملکرد بهره‌وری درحال پیگیری است.میرسامان 
پیشوایی با اشاره به گسترش شبکه ملی بهره‌وری در کشور، گفت: 
شرکت‌های دولتی در موضوع اتصال پاداش اعضای هیأت‌مدیره 
با عملکرد بهره‌وری همکاری کردند و طی هفته جاری و آینده 

کارنامه بهره‌وری برای شرکت‌ها منتشر و اعلام می‌شود.

آستان قدس 187میلیارد تومان 
مالیات پرداخت کرد

آمار‌ها نشان می‌دهد برخلاف آنچه گفته می‌شود آستان 
قدس رضوی در حال پرداخت مالیات است و طبق جداول 
مالیاتی، از ابتدای سال تاکنون بیش از 187میلیارد تومان 

مالیات پرداخت کرده است.
به ‌گزارش همشهری، یکی از چالش‌های خبری در طول 
سال‌های گذشته، نحوه پرداخت مالیات از سوی برخی نهاد‌ها 
از جمله آستان قدس رضوی بوده است. در چنین شرایطی 
برخی مقام‌های مسئول در گذشته پرداخت نشدن مالیات 
از سوی این نهاد اقتصادی را تکذیب کرده بودند، اما هر بار 
انتشار اخباری در این مورد شائبه‌هایی را در مورد پرداخت 
نشدن مالیات توسط این نهاد ایجاد کرده بود. با وجود این 
گمانه‌ها، تازه‌ترین جداول آماری از وضعیت پرداخت مالیات 
از ابتدای سال تا آذر‌ماه امسال نشان می‌دهد که شرکت‌ها 
و مؤسسات وابسته به آستان قدس رضوی از ابتدای سال 
تا پایان آذر امسال جمعا 187میلیارد و192میلیون تومان 
مالیات پرداخت کرده‌اند. این اطلاعات همچنین نشان 
می‌دهد در 9ماهه امسال حدود 550هزار میلیارد تومان 

مالیات توسط دولت دریافت شده است.

آرامش در اتاق ایران
 با رأی نمایندگان خصوصی و دولتی، صمد حسن‌زاده به‌عنوان رئیس جدید اتاق ایران جایگزین حسین سلاح‌ورزی شد

دیپلماسی اقتصادی وزیر اقتصاد جواب داد
پاسخ FATF به نامه وزیر اقتصاد و خروج ایران از شمول توصیه 7گروه ویژه اقدام مالی، ریسک را از کشور دور کرد

با گذشت نزدیک به 12روز از ارسال نامه اعتراضی وزیر اقتصاد 
ایران به FATF، رئیس گروه ویژه اقدام مالی موسوم به FATF در 
نامه‌ای رسمی با پذیرش درخواست ایران اعلام کرد، اصلاحات و 
تغییرات در استاندارد‌های خود مرتبط با قطعنامه ۲۲۳۱ شورای 
امنیت سازمان ملل متحد را به تمامی کشور‌های عضو و شبکه 
جهانی مبارزه با پولشویی خود اعلام کرده است. با این اقدام انتظار 
می‌رود دست‌کم شاخص ریسک شهرت کشور در ارزیابی نهادهای 
مالی دنیا دچار تزلزل نشود و بهانه‌ای برای انسداد دارایی‌های مالی 

ایران به استناد تصمیم اخیر FATF وجود نداشته باشد.

داستان توصیه 7 چیست؟

توصیه 7 گروه ویژه اقدام مالی یا همان FATF به تحریم‌های هدفمند 
مرتبط با اشاعه ساح‌های کشتار جمعی اشاره و استناد دارد که 
براساس آن از کشورهای عضو می‌خواهد در راستای قطعنامه‌های 
شورای امنیت سازمان ملل متحد اقدامات بیان شده از قبیل توقیف 
وجوه و دارایی‌های اشخاص تعیین شده را بدون تأخیر اعمال کند. 
البته قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان ملل متحد در سال ۲۰۱۵ 
در راستای اجرای برجام به دوران فشارهای بین‌المللی سازمان ملل 
علیه ایران در قالب قطعنامه‌های متعدد پایان داد و تنها به اعمال برخی 
اقدام‌های محدود ازجمله درخصوص اعمال تحریم‌های مالی هدفمند 
اشاره دارد. ایران با استناد به اینکه دوران 8ساله محدودیت‌های مالی 
قطعنامه 2231 سازمان ملل پایان یافته، خواستار آن شده بود که 
گروه ویژه اقدام مالی نام کشورمان را از فهرست این محدودیت‌ها 

حذف کند.

FATF داستان ایران و

داستان همکاری ایران با FATF در یکي دو دهه اخیر فراز و‌نشیب 

داشته تا جایی که از سال 2007 نام کشورمان در فهرست کشورهایی 
قرار گرفت که از دیگر کشورها خواسته شده بود برابر آنها اقدامات 
مضاعف را به‌کار ببندند. 2سال بعد اما این دایره تنگ‌تر شد چرا که 
گروه ویژه اقدام مالی، از اعضای خود خواست تا علاوه بر اقدامات 
مضاعف، اقدامات تقابلی را اعمال کنند تا اینکه در ژوئن 2016 
و به‌دنبال تعهد سیاسی ایران به اجرای برنامه اقدام پیشنهادی 
FATF، نام کشورمان به‌صورت موقت از فهرست تقابلی خارج و به 
فهرست مضاعف اضافه شد و در فوریه 2020 این تعلیق موقت در 
نتیجه عدم‌تصویب نهایی 2لایحه پیوستن کنوانسیون مبارزه با تامین 
مالی تروریسم و مبارزه با جرائم سازمان یافته فراملی از بین رفت. 
با این حال باقی‌ماندن ایران در فهرست کشورهای مشمول توصیه 

7گروه ویژه اقدام مالی به این معناست که حدود 200کشور و نهاد 
عضو FATF در فهرست ارزیابی ریسک شهرت کشورها، نام ایران را 
به‌عنوان یک کشور پرریسک قید کنند، چرا که اکثر کشورهای دنیا 
در سند ملی ارزیابی ریسک‌های پولشویی، تامین مالی تروریسم و 
اشاعه سلاح‌های کشتار جمعی، نام ایران را قرار می‌دادند. حالا اما 
اعمال تحریم‌های مالی هدفمند علیه کشورمان و شهروندان ایرانی به 
استناد قطعنامه سازمان ملل برداشته شده و تنها نام یک کشور در این 

فهرست باقی مانده است؛ کره‌شمالی!
خارج‌شدن ایران از این محدودیت باعث می‌شود که ریسک شهرت 

کشورمان بهبود یابد و یک گام مثبت قلمداد می‌شود.

تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج باید با یک ضامن پرداخت شود
محمدرضا جمشیدی، دبیر کانون بانک‌ها و مؤسسات اعتباری خصوصی کشور گفت: بانک مرکزی به شکل رسمی و 
در دستورالعمل خود اعلام کرده که بانک‌ها موظف هستند برای اعطای تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج یک ضامن 

را قبول کنند؛ اما اگر ازنظر بانک، فرد صلاحیت کافی برای ضامن شدن نداشت، باید ضامن دیگری معرفی شود.

واردات خودرو با پلاک  مناطق آزاد به سرزمین اصلی
حجت عبدالملکی، دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد گفت: امکان واردات خودروهای پلاک مناطق آزاد به سرزمین 
اصلی با پرداخت عوارض قانونی فراهم شده و این خودروها می‌توانند به پلاک ملی تبدیل شوند. واردات 

خودروهای برقی و هیبریدی تا سقف ۴۰هزار دلار به مناطق آزاد هم مجاز است.
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بالاخره بعد از ‌7ماه قائله انتخابات اتاق ایران 
به پایان رسید و حسین ساح‌ورزی با رأی 
هیأت نمایندگان، کرسی ریاست پارلمان بخش 
خصوصی را به صمد حسن‌زاده واگذار کرد. 
به گزارش همشهری، محل نزاع در انتخابات 
اخیر اتاق ایران، احراز نشدن صلاحیت 
حسین سلاح‌ورزی بود که به‌واسطه تغییرات 
آیین‌نامه نحوه عضویت در اتاق‌های بازرگانی 
به شکل‌گیری یک دعوای حقوقی و کشمکش 

دولتی-خصوصی 7ماهه منجر شد.

احمد میرخدائیگزارش
روزنامه‌نگار

اتاق ایران؛ حاشیه در فرصت؟
خیابان طالقانی، نبش فرصت؛ ازدحام خودروهای 
پارک‌شده در محدوده اتاق ایران شاهدی بود بر وقوع 
یک رویداد مهم در پارلمان بخش خصوصی. ‌7ماه 
حاشیه و بحث‌وجدل درباره انتخابات اتاق ایران. نشست 
هیأت نمایندگان اتاق ایران باید طبق برنامه قبلی 
ساعت 9:30صبح برگزار می‌شد اما برای به حدنصاب 
رسیدن جلسه، از حوالی ساعت10 آغاز شد. طبق روال 
معمول، فقط اعضای هیأت نمایندگان و عوامل اجرایی 
حق حضور در طبقه دهم )محل انتخابات( را داشتند و 
خبرنگاران باید در طبقه هشتم و از طریق نمایشگرها، 
رقابت بر سر کرسی ریاست اتاق را رصد می‌کردند. رقابتی 
که تا حوالی ساعت12:30 به طول انجامید و نتیجه‌اش 

ترکیب هیأت‌رئیسه اتاق ایران را دگرگون کرد.

خلع سلاح‌ورزی از اتاق ایران
دهمین دوره انتخابات اتاق ایران که 28خرداد برگزار 
شد، مرحله نهایی انتخابات اتاق‌های سراسر کشور 
به‌حساب می‌آمد که در اسفند1401 برگزار شده بود. 
در این دوره، حاشیه‌هایی در مورد حسین سلاح‌ورزی، 
نامزد انتخابات اتاق خرم‌آباد مطرح شد. دامنه این 
حاشیه‌ها بعد از اعلام کاندیداتوری او برای ریاست اتاق 
ایران گسترش پیدا کرد؛ تا جایی که درنهایت با ورود 
شورای‌عالی نظارت، برگزاری دوباره انتخابات رئیس 
مطرح شد. سلاح‌ورزی عاقبت برگزاری انتخابات مجدد 
راپذیرفت؛ چراکه به گفته او، فشارها ورای شورای عالی 
نظارت اعمال می شد. سلاح‌ورزی در نشست دیروز وعده 
داد وقایع گذشته را در قالب یک کتاب 380صفحه‌ای 

با‌عنوان جعبه سیاه اتفاقات اتاق ایران منتشر کند.

نایب‌رئیس، رئیس اتاق ایران شد
در انتخابات دیروز اتاق ایران، صمد حسن‌زاده، 
نایب‌رئیس سوم اتاق ایران به‌عنوان یکی از 21نامزد 
تأیید صلاحیت شده برای این انتخابات توانست با 
کسب حداکثر آرا، جایگزین حسین ساح‌ورزی 
شود. رقیب اصلی حسن‌زاده، فرج‌الله معماری بود که 
حسین سلاح‌ورزی نیز از او حمایت می‌کرد، اما با کسب 
‌51درصد آرا توسط حسن زاده، معماری از گردونه رقابت 
خارج شد. به‌دنبال انتخاب حسن‌زاده که سمت قبلی 
او نایب‌رئیس سوم اتاق بود، رأی‌گیری برای تعیین 
جایگزین او نیز در دستور کار قرار گرفت و درنهایت 
از بین 4کاندیدای نهایی، حسین پیرموذن با کسب 
168رأی از 345رأی مأخوذه، به‌عنوان عضو جدید وارد 

ترکیب هیأت‌رئیسه اتاق ایران شد.
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 از  توصیه 7 چیست؟
مبحث اشاعه ساح‌های کشتار جمعی و تامین مالی آن از سال 2012 

میلادی به فهرست توصیه‌های گروه ویژه اقدام مالی افزوده شد که براساس آن 
تهیه و اعلام فهرست اسامی و اعمال نوع خاصی از تحریم‌ها را به سازمان ملل‌متحد 
سپرد که براساس این تحریم‌ها، کشورها و نهادهای مالی دنیا مکلف هستند بدون 
تأخیر وجوه و دیگر دارایی‌های اشخاص و نهادهای تعیین شده توسط شورای 
امنیت سازمان ملل متحد را ضبط و اطمینان حاصل کنند که هیچ وجه یا دارایی 
به‌طور مستقیم یا غیرمستقیم در اختیار این افراد یا به نفع آنها قرار نگیرد. البته 

دامنه این توصیه‌های محدودکننده، بعدها گسترش پیدا کرد.
پذیرش درخواست کشورمان به‌معنای برداشته شدن محدودیت‌هایی 

است که از قطعنامه 2231 نشات می‌گیرد و با پایان دوره 
8ساله این قطعنامه در اثر اجرای برجام، انتظار 

می‌رود گشایشی در ارتباط بین ایران 
 با FATF صورت گیرد.
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